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令和６年玄海町議会定例会３月会議会議録 

 

招 集 年 月 日 令和６年１月５日（金曜日） 

招 集 場 所 玄 海 町 議 会 議 場 

開 閉 会 日 時 

及 び 宣 告 

再開・開議 令和６年３月４日午前10時00分 議 長 上 田 利 治 君

散 会 令和６年３月４日午前10時59分 議 長 上 田 利 治 君

応（不応）招議 

員及び出席並び

に欠席議員 
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 × 欠 席 
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 出 席 10名 
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谷 丸 直 司 君

前 川 和 民 君
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井 上 正 旦 君

岩 下 孝 嗣 君
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４ 
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10 

松 本 栄 一 君 

小 山 善 照 君 

宮 﨑 吉 輝 君 

池 田 道 夫 君 

上 田 利 治 君 

○ 

○ 
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○ 

○ 

会議録署名議員 ５ 番 山 口 寛 敏 君 ４ 番 小 山 善 照 君 

地方自治法第 

121条第１項に

より説明のため

出席した者の職

氏名 

町    長 脇 山 伸太郎 君 副  町  長 西   立 也 君

教  育  長 岩 崎 一 男 君 総 務 課 長 渡 辺 晴 彦 君

防災安全課長 日 高 大 助 君 企画商工課長 鈴 木 博 之 君

住民課長兼会計管理者 中 山 昌 直 君 福祉・介護課長 中 山 ふ み 君

こども・ほけん課長 山 口 善 正 君 農林水産課長 鶴 田 豊 明 君

まちづくり課長 山 口 三 成 君 生活環境課長 中 村 大 造 君

教 育 課 長 加 納 晴 美 君   

職務のために議

場に出席した者

の氏名 

議会事務局長 熊 本 秀 樹 議会事務局書記 渡 辺 健 太
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令和６年玄海町議会定例会３月会議議事日程（第１号） 

 

   令和６年３月４日 午前10時再開（開議） 

  日程１  会議録署名議員の指名について 

  日程２  会議期間の決定について 

  日程３  議長の諸報告 

  日程４  町長の行政報告 

  日程５  報告第１号 専決処分の報告について（玄海町手数料徴収条例の一部を改正

する条例の制定について） 

  日程６  議案第２号 玄海町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

  日程７  諮問第１号 人権擁護委員候補者の推薦について 

  日程８  議案第３号 玄海町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例

の制定について 

       議案第４号 地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理

に関する条例の制定について 

       議案第５号 玄海町コミュニティセンター設置条例の一部を改正する条例の

制定について 

       議案第６号 玄海町介護保険条例の一部を改正する条例の制定について 

       議案第７号 玄海町漁港管理条例の一部を改正する条例の制定について 

       議案第８号 玄海町水産業施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について 

       議案第９号 令和５年度玄海町一般会計補正予算（第９号） 

       議案第10号 令和５年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第４号） 

       議案第11号 令和５年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

       議案第12号 令和５年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号） 

       議案第13号 令和５年度玄海町水道事業会計補正予算（第２号） 

       議案第14号 令和５年度玄海町下水道事業会計補正予算（第２号） 

       議案第15号 令和６年度玄海町一般会計予算 

       議案第16号 令和６年度玄海町国民健康保険特別会計予算 
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       議案第17号 令和６年度玄海町介護保険特別会計予算 

       議案第18号 令和６年度玄海町後期高齢者医療特別会計予算 

       議案第19号 令和６年度玄海町水道事業会計予算 

       議案第20号 令和６年度玄海町下水道事業会計予算 

  日程９  議 第 １ 号 玄海町議会議員の請負の状況の公表に関する条例の制定につい

て 

  追加日程１  議案第21号 和解及び損害賠償の額を定めることについて 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前10時 再開（開議） 

○議長（上田利治君） 

 おはようございます。ただいまの出席議員は10名であります。定足数に達しておりますの

で、これより令和６年玄海町議会定例会３月会議を再開いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告を職員にさせます。 

○議会事務局長（熊本秀樹君） 

 報告いたします。 

 本定例会３月会議に、別紙のとおり報告第１号から議案第20号までの報告１件、人事案件

２件、条例の一部改正６件、補正予算６件、当初予算６件、以上議案21件が町長から提出さ

れております。 

 次に、議第１号議案、条例の制定１件が議会運営委員会から提出されております。 

 次に、本定例会３月会議における一般質問通告者は、谷丸直司議員、前川和民議員、２名

であります。 

 以上でございます。 

○議長（上田利治君） 

 本日の議事日程につきましては、あらかじめお手元に配付しております議事日程表によっ

て御了承方お願いいたします。 

      日程１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（上田利治君） 
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 日程１．会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第108条の規定により、５番山口寛敏君、４番小山善照君を

指名いたします。 

      日程２ 会議期間の決定について 

○議長（上田利治君） 

 日程２．会議期間の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。本定例会３月会議の会議期間は本日３月４日から15日までの12日間と

し、本会議を４日、７日及び15日の３日間、委員会を８日及び11日から14日までの５日間、

休会を５日、６日、９日から10日までの４日間としたいと思いますが、これに御異議ござい

ませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、本定例会３月会議の会議期間は本日３月４日から15日ま

での12日間とすることに決定いたしました。 

      日程３ 議長の諸報告 

○議長（上田利治君） 

 日程３．議長の諸報告を行います。 

 地方自治法第235条の２第３項の規定による監査委員からの例月現金出納検査の報告と、

昨年12月から本年２月までの玄海原子力発電所の運転状況等の報告につきましては、お手元

に配付しております書類により御了承方お願いいたします。 

 まず、12月23日に鹿児島・佐賀エールプロジェクトがパレアで開催され、脇山町長と共に

出席いたしました。詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思いますので、省略

いたします。 

 次に、１月５日、玄海町二十歳のつどいが町民会館文化ホールで挙行され、全議員で出席

いたしました。詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思いますので、省略いた

します。 

 次に、１月19日、佐賀県町村議会議長会議長会議、政策研究委員会が佐賀市で開催され、

出席いたしました。会議ではまず、全国及び佐賀県町村議会議長会表彰候補者の決定につい

て報告がなされました。なお、本町議会からの受賞該当者はありませんでした。次に、第
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77回佐賀県町村議会議長会定期総会の提出案件について協議を行い、令和６年度基本方針及

び事業計画、予算方針（案）、令和６年度歳入歳出予算（案）、決議（案）について審議を

行い、全て原案のとおり総会に提出することに決定いたしました。さらに、能登半島地震被

災地への支援として義援金を行うことを協議し、決定いたしました。その後、政策研究委員

会が開催され、佐賀県の空き家対策についてと題し、佐賀県県土整備部建築住宅課の山口技

術監を講師に迎え、佐賀県内の空き家の状況、空き家のリスクについて説明され、佐賀県が

行っている空き家対策の取組について事例を紹介しながら報告を受けました。 

 次に、１月30日、佐賀県原子力環境安全連絡協議会が玄海町町民会館で開催され、岩下原

子力対策特別委員長及び脇山町長と共に出席いたしました。詳細につきましては、後ほど町

長から報告があると思いますので、省略いたします。 

 次に、２月５日、市町行政講演会が佐賀市で開催され、全議員及び脇山町長、西副町長、

関係課長と共に出席いたしました。詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思い

ますので、省略いたします。 

 次に、２月６日、西九州自動車道建設促進期成会の佐賀国道事務所への提案活動を行いま

した。詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思いますので、省略いたします。 

 次に、２月15日、佐賀県市町村振興協会理事会が佐賀市で開催され、出席いたしました。

会議では、令和６年度事業計画（案）、令和６年度収支予算（案）、令和６年度資金調達及

び設備投資、貸付事業収支の見込み（案）について審議を行い、全て原案のとおり決定いた

しました。 

 次に、２月16日、佐賀県町村議会議長会の第77回定期総会が佐賀市で開催され、出席いた

しました。総会では、全国町村議会議長会表彰の伝達及び佐賀県町村議会議長会の表彰が行

われ、来賓として山口佐賀県知事、大場佐賀県県議会議長、田島佐賀県町村会会長からの祝

辞を賜りました。その後、議事に入り、会務報告、令和４年度歳入歳出決算の認定、令和６

年度基本方針及び事業計画・予算方針（案）並びに歳入歳出予算（案）が審議され、全て原

案のとおり決定されたところであります。最後に、我々町村は、食料やエネルギーの供給、

水源涵養、国土保全といった国民生活を支える役割を果たすとともに、地域資源を生かした

産業を創出し、地域に根づいた伝統を継承しながら個性あふれる多様な地域づくりを進め、

豊かな文化を育んできた。しかしながら、多くの町村においては、長期的な人口減少や東京

一極集中により過疎化、少子・高齢化が深刻な問題となっており、基幹産業である農林水産
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業が担い手不足により衰退するなど、地域活力が減退している。また、頻発する自然災害や

原油価格、物価の高騰が国民生活や経済活動に深刻な影響を及ぼしている。加えて、町村は

総じて自主財源が乏しい中で、福祉、医療、教育、子育て、防災・減災事業など拡大する役

割に迅速、的確に対応していかなければならない。このような状況において、持続可能な地

域社会を確立するためには、一般財源総額の確保、充実により、少子化対策及び子ども・子

育て政策、デジタル社会・脱炭素社会の推進など、真の地方創生とデジタル田園都市国家構

想の実現に向けた取組を強力に進めていく必要があるとする決議案を全会一致で採択し、閉

会となりました。 

 次に、２月18日、令和６年消防出初式が総合運動場で挙行され、全議員で出席いたしまし

た。詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思いますので、省略いたします。 

 次に、２月27日に佐賀県市町総合事務組合議会定例会が佐賀市で開催され、出席いたしま

した。定例会では、副管理者の選任について佐賀市の坂井市長、監査委員の選任についてみ

やき町の岡議長が選任されました。続いて、佐賀県市町総合事務組合職員給与条例及び佐賀

県市町総合事務組合会計年度任用職員の報酬等に関する条例の一部を改正する条例など３件

の条例改正（案）、令和５年度一般会計補正予算（案）、令和５年度交通災害共済事業特別

会計補正予算（案）、令和６年度一般会計予算（案）、令和６年度交通災害共済事業特別会

計予算（案）について審議され、全て原案どおり決定されたところであります。 

 以上をもちまして議長の諸報告を終わります。 

      日程４ 町長の行政報告 

○議長（上田利治君） 

 日程４．町長の行政報告を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 おはようございます。本日は、議案を提出しましたところ、令和６年玄海町議会定例会３

月会議を開催いただきまして、誠にありがとうございます。 

 それでは、令和５年12月会議以降、今日までの主なものについて行政報告を申し上げま

す。 

 まず、令和５年12月23日、鹿児島・佐賀エールプロジェクトが開催され、上田議長と共に

出席いたしました。エールプロジェクトは、昨年、鹿児島で国体が、今年、佐賀で国スポ

が、九州で２年続けて開催されることから、交流を図るために実施されている事業で、鹿児
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島県から19名が来町され、佐賀県選手との合同稽古や交流会等を行い、親睦を深めました。 

 次に、令和６年１月５日、玄海町町民会館において玄海町二十歳のつどいを開催いたしま

した。本年は、93名の方が二十歳を迎えられました。今回は、上田議長はじめ町議会議員の

皆様など御来賓の御臨席を賜り、４年ぶりに通常の形での開催ができましたこと、新成人者

の輝かしく栄えある門出をお祝いできましたことを喜ばしく思ったところです。 

 次に、１月11日、佐賀市において町長例会が開催され、出席いたしました。例会では、４

つの各種審議会等委員の推薦について協議をしました。このほか、２月19日開催の佐賀県町

村会第77回定期総会、令和６年能登半島地震に係る職員派遣について説明がなされました。 

 次に、１月17日、佐賀市において第11回佐賀県国民健康保険運営連携会議が開催され、出

席いたしました。会議では、県より、県と市町が一体となり、役割分担しつつ、保険者とし

ての事務を共通認識の下で実施する体制を確保し、各市町が実施する事業の広域化や効率化

を推進する目的として策定された佐賀県国民健康保険運営方針について、令和６年度からの

新たな方針を策定するため、現行の方針からの改定について説明がなされました。県からの

説明の後、協議、意見交換を行いました。 

 次に、１月18日、熊本市において上場地区土地改良事業推進協議会の要望活動を行いまし

た。要望活動では、上場地区における国営土地改良事業の主要施設の早期着工についての要

望書を九州農政局長に提出いたしました。要望の内容といたしましては、老朽化している農

業水利施設もあり、管水路からの漏水、揚水機場や加圧機場の故障など不具合が頻発化し、

安定した農業用水の確保に苦慮している現状を踏まえ、主要施設の早期着工をお願いしたも

のでございます。今後も引き続き要望活動を行ってまいります。 

 次に、１月30日、玄海町町民会館において佐賀県原子力環境安全連絡協議会が開催され、

上田議長、岩下原子力対策特別委員長と共に出席いたしました。会議では、玄海原子力発電

所の運転状況や工事等の状況、発電所周辺における放射線の測定など周辺環境への影響の調

査に関する報告がありました。また、１月に大きな地震があった能登半島にある志賀原子力

発電所の状況についても説明があり、特に志賀原発の状況につきましては各委員から活発な

質疑がありました。私としましては、今回の地震で、天災はいつでもどこでも起こり得るこ

とを改めて認識するとともに、町民の皆様の安全・安心を確保するため、日頃から防災体制

や有事の際の対応についてしっかりと取り組んでいかなければと思ったところであります。 

 次に、１月31日、佐賀市において佐賀県後期高齢者医療広域連合理事会が開催され、出席
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いたしました。理事会においては、令和６年２月に開催される定例会に提案する会計年度任

用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の制定など８議案について説

明がなされました。また、医療費の推移や医療給付費などの県内の状況、令和６、７年度に

おける保険料について、そのほか、令和５、６年度に係る市町負担金について説明がなされ

ました。 

 次に、２月２日、札幌市において、唐津玄海地区ブランド確立協議会主催の農畜産物トッ

プセールスに参加いたしました。今回は、中晩柑ミカンはまさきといちごさんのトップセー

ルスを行いました。初めて札幌で行うトップセールスであり、併せて市内の東光スーパーで

唐津・玄海フェアを２日間開催し、北海道の方々に高品質な地場産品をＰＲするとともに、

２日間で160万円を売り上げました。今後も、農家の所得向上のための支援を続けてまいり

ます。 

 次に、２月５日、佐賀市において、佐賀県市・町村会及び佐賀県市・町村議会議長会主催

の市町行政講演会が開催され、上田議長をはじめとする町議会議員、副町長及び関係課長と

共に出席いたしました。本講演会では、元陸上選手でデポルターレパートナーズ代表を務め

る為末大氏により、スポーツで社会をよくするをテーマに講演が行われました。日本は教育

の一つとしてスポーツをする、しかし海外ではビジネスやコミュニティーとしてスポーツを

しているなど、他国との比較をしながらスポーツの目的が相違することや、今後は稼げるス

ポーツへの転換も必要だとお話しされました。また、本年佐賀県で開催予定の国民スポーツ

大会についても触れられ、開催して終わりではなく、その後の町への還元を見据えた取組を

考えていくことも重要だとお話しされました。 

 次に、２月６日、佐賀市において、佐賀県国道事務所への提案活動に上田議長と共に参加

いたしました。提案活動では、西九州自動車道建設促進期成会に所属する首長と議会議長が

参加し、西九州自動車道の早期完成に向けた提案書を提出いたしました。今回、提案活動を

行った西九州自動車道は、福岡市を起点とし、唐津市、平戸市、佐世保市などを経由し、武

雄市に至る路線です。激甚化、頻発化する自然災害時における道路網の整備充実、強靱化の

必要性がますます高まっている状況でもあり、原子力災害の発生時には避難道路として指定

もされており、防災機能の向上に寄与する重要な道路となりますので、早期整備を目指し、

本町においても今後引き続き提案活動を行ってまいります。 

 次に、２月９日、唐津市において唐津救急医療センター運営委員会が開催され、出席いた
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しました。本会では、令和６年度唐津救急医療センターの収支予算及び令和６年度病院群輪

番制運営委託事業の２議案について審議し、原案のとおり承認されました。 

 次に、２月14日、佐賀市において佐賀県土地改良事業団体連合会第66回通常総会が開催さ

れ、出席いたしました。総会では、令和４年度事業報告及び決算報告並びに財産目録の承認

について、令和５年度補正予算理事会専決処分の承認について、定款及び規約の一部改正に

ついてなど８議案を審議し、全て原案のとおり承認されました。 

 次に、２月18日、玄海町総合運動場において令和６年消防出初式を開催いたしました。昨

年までは新型コロナウイルス感染症の影響により縮小した開催となっておりましたが、本年

は４年ぶりに通常の形で開催ができ、上田議長はじめ町議会議員の皆様や古川康衆議院議

員、大串博志衆議院議員、山下雄平参議院議員、唐津市消防本部の方々など関係各方面から

多数の御来賓の御臨席を賜り、消防団員のポンプ操法や小隊訓練の披露、消防への功績に対

する功労表彰などを執り行いました。今後、災害が複雑化し、激甚化、頻発化していくこと

が予想される中で、地域の安全・安心のためになお一層尽力していただくよう消防団員を激

励いたしました。 

 次に、２月19日、佐賀市において第77回佐賀県町村会定期総会が開催され、出席いたしま

した。総会では、まず令和５年会務報告、災害共済事業報告がなされ、次に令和４年度会計

決算、令和６年度事業計画案及び会計予算案、県内10町が自主的・自立的に様々な施策を展

開するとともに、安全安心な地域社会の実現に向けた決議案など５議案について審議し、全

て原案のとおり承認されました。 

 次に、２月20日、役場において、ヴルーヴ株式会社との玄海町高度化通信網を活用した地

域活性化に関する包括連携協定の締結式を行いました。ヴルーヴ株式会社は、町内にローカ

ル５Ｇなどを構築する玄海町高度化通信網構築事業の事業実施者であり、現在、構築に向け

て各種作業に取り組んでおられるところでございます。締結式では、この高度化通信網を活

用した多様な分野で包括的な連携と協力関係を築き、地域の課題に適切に対応し、協働によ

る事業を推進することにより、活力ある地域社会の形成、発展及び町民サービスの向上に寄

与することを目的とした協定を締結いたしました。 

 以上で行政報告を終わります。 

      日程５ 報告第１号 専決処分の報告について（玄海町手数料徴収条例の一部 

                を改正する条例の制定について） 
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○議長（上田利治君） 

 日程５．報告第１号 専決処分の報告についてを議題といたします。 

 報告を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 それでは、報告第１号 専決処分の報告につきまして御説明いたします。 

 町長の専決処分に関する条例第５号の規定により専決処分をさせていただいておりますの

で、地方自治法第180条第２項の規定により、これを報告するものでございます。 

 専決処分の内容でございますが、玄海町手数料徴収条例の一部を改正する条例の制定につ

いてでございます。 

 専決理由及び改正内容といたしましては、戸籍法の一部改正に伴い、地方公共団体の手数

料の標準に関する政令の一部改正が令和５年12月６日に公布され、令和６年３月１日から施

行されることに伴い、所要の改正を行っております。改正の内容につきましては、本籍地の

みに限定されていた戸籍証明書の交付が本籍地以外の市区町村の窓口においても交付となる

広域交付の開始、他の行政機関への手続の際に添付する戸籍証明書に代わり、戸籍及び除籍

の電子証明書の提供を可能とするための識別符号の発行等が開始となることに伴う手数料の

改正を行っております。 

 以上で報告を終わります。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

      日程６ 議案第２号 玄海町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

○議長（上田利治君） 

 日程６．議案第２号 玄海町固定資産評価審査委員会委員の選任についてを議題といたし

ます。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 それでは、議案第２号 玄海町固定資産評価審査委員会委員の選任につきまして提案理由
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を御説明いたします。 

 次の者を玄海町固定資産評価審査委員会の委員に選任したいから、地方税法第423条第３

項の規定により議会の同意を求めるものでございます。 

 住所は、玄海町大字大薗589番地１でございます。氏名は、吉田憲昭氏でございます。 

 提案理由といたしましては、吉田憲昭委員の任期が令和６年３月31日に満了するため、後

任者の選任が必要であることから提案するものでございます。 

 以上、簡単でございますが、どうか御審議の上、原案どおりの御同意をいただきますよう

よろしくお願いいたします。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。本件は人事案件ですので、討論を省略して採決したいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、討論を省略して直ちに採決いたします。 

 議案第２号 玄海町固定資産評価審査委員会委員の選任については、原案のとおり同意す

ることに賛成諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（上田利治君） 

 起立全員と認めます。よって、本件は原案のとおり同意することに決定いたしました。 

      日程７ 諮問第１号 人権擁護委員候補者の推薦について 

○議長（上田利治君） 

 日程７．諮問第１号 人権擁護委員候補者の推薦についてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 それでは、諮問第１号 人権擁護委員候補者の推薦につきまして提案理由を御説明いたし
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ます。 

 次の者を人権擁護委員候補者として法務大臣に対し推薦したいので、人権擁護委員法第６

条第３項の規定に基づき、議会の意見を求めるものでございます。 

 住所は、玄海町大字値賀川内1420番地でございます。氏名は、古舘佐津喜氏でございま

す。 

 諮問理由といたしまして、古舘佐津喜委員の任期が令和６年６月30日をもって満了するこ

とに伴いまして、後任者として同氏を再度推薦したいので、議会の意見を求めるものでござ

います。 

 以上、簡単でございますが、どうか御審議の上、原案どおりの御決定をいただきますよう

よろしくお願いいたします。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。本件は人事案件ですので、討論を省略して採決したいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、討論を省略して直ちに採決いたします。 

 諮問第１号 人権擁護委員候補者の推薦については、古舘佐津喜氏を人権擁護委員として

適任であると答申することに賛成諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（上田利治君） 

 起立全員と認めます。よって、本件については古舘佐津喜氏を人権擁護委員として適任で

あると答申することに決定いたしました。 

      日程８ 議案第３号 玄海町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正す 

                る条例の制定について 

          議案第４号 地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例 
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                の整理に関する条例の制定について 

          議案第５号 玄海町コミュニティセンター設置条例の一部を改正する 

                条例の制定について 

          議案第６号 玄海町介護保険条例の一部を改正する条例の制定につい 

                て 

          議案第７号 玄海町漁港管理条例の一部を改正する条例の制定につい 

                て 

          議案第８号 玄海町水産業施設の設置及び管理に関する条例の一部を 

                改正する条例の制定について 

          議案第９号 令和５年度玄海町一般会計補正予算（第９号） 

          議案第10号 令和５年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第４ 

                号） 

          議案第11号 令和５年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

          議案第12号 令和５年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

                ３号） 

          議案第13号 令和５年度玄海町水道事業会計補正予算（第２号） 

          議案第14号 令和５年度玄海町下水道事業会計補正予算（第２号） 

          議案第15号 令和６年度玄海町一般会計予算 

          議案第16号 令和６年度玄海町国民健康保険特別会計予算 

          議案第17号 令和６年度玄海町介護保険特別会計予算 

          議案第18号 令和６年度玄海町後期高齢者医療特別会計予算 

          議案第19号 令和６年度玄海町水道事業会計予算 

          議案第20号 令和６年度玄海町下水道事業会計予算 

○議長（上田利治君） 

 日程８．議案第３号 玄海町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例の制

定についてから議案第20号 令和６年度玄海町下水道事業会計予算までの以上18件を一括議

題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 
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 それでは、提案しております議案について提案理由を御説明いたします。 

 条例の改正が６件、令和５年度会計の補正予算が６件、令和６年度会計の当初予算が６

件、合わせて18件でございます。議案番号順に申し上げます。 

 まず、条例の改正でございますが、議案第３号 玄海町印鑑の登録及び証明に関する条例

の一部を改正する条例の制定につきまして御説明いたします。 

 窓口での印鑑登録証明書の交付申請において、印鑑登録証の提示が必須でありましたが、

本人に限り、個人番号カードの提示でも印鑑登録証明書の申請が可能となるよう所要の改正

を行うものでございます。 

 次に、議案第４号 地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関す

る条例の制定につきまして説明いたします。 

 地方自治法の一部を改正する法律が令和５年５月８日に公布され、令和６年４月１日から

施行されることに伴い、関係例規について所要の改正を行うものでございます。 

 次に、議案第５号 玄海町コミュニティーセンター設置条例の一部を改正する条例の制定

につきまして御説明いたします。 

 有浦コミュニティセンターの一部及び値賀第３コミュニティセンターにつきまして、コミ

ュニティセンターから除外し、企業誘致関連施設として活用するため、所要の改正を行うも

のでございます。 

 次に、議案第６号 玄海町介護保険条例の一部を改正する条例の制定につきまして御説明

いたします。 

 介護保険法に基づき、令和６年度から令和８年度までの各年度における第１号被保険者の

保険料率を定めるため、所要の改正を行うものでございます。 

 次に、議案第７号 玄海町漁港管理条例の一部を改正する条例の制定につきまして御説明

いたします。 

 漁港漁場整備法が漁港及び漁場の整備等に関する法律に名称が改正されることに伴い、本

条例について所要の改正を行うものでございます。 

 次に、議案第８号 玄海町水産業施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

の制定につきまして御説明いたします。 

 外津地区における餌料用冷凍冷蔵庫施設の解体に伴いまして、本条例も所要の改正を行う

ものでございます。 
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 次に、補正予算でございますが、議案第９号 令和５年度玄海町一般会計補正予算（第９

号）は、歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ３億765万4,000円を減額し、補正後の歳

入歳出予算の総額を113億9,231万円とするものでございます。 

 まず、歳入補正予算の主なものでございますが、17款寄附金、１項寄附金、４目ふるさと

応援寄附金２億円の減額は、寄附額が昨年度を下回る見込みであることから減額するもので

ございます。 

 次に、18款繰入金、２項基金繰入金の各基金における増減額は、事業費の変動に応じ、財

源を調整するものでございます。 

 次に、歳出補正予算の主なものを説明いたしますが、全体を通して、会計年度任用職員の

採用等に伴う人件費の調整や事業の執行残額の減額を行うものでございます。 

 まず、２款総務費、１項総務管理費、６目基金管理費、公共施設整備基金積立金３億

4,112万6,000円の増額は、全体の執行残額の補正により財源を調整するものでございます。 

 同じくふるさと応援寄附金基金積立金１億円の減額及び７目企画費、ふるさと応援寄附金

事業5,653万6,000円の減額は、先ほど歳入で説明いたしました寄附金の減額に伴うものでご

ざいます。 

 同じく７目企画費、企業版ふるさと納税活用支援事業補助金1,000万円の増額は、地方創

生に資する事業を公募し、交付するもので、財源は全額、企業版ふるさと納税を見込み、歳

入に同額を計上しております。 

 次に、７款商工費、１項商工費、２目商工振興費１億6,282万2,000円の減額の主なものと

いたしましては、企業誘致対策の高度化通信網構築事業補助金において、申請者の企業努力

により補助金交付額が想定を下回ったことから減額するものでございます。 

 最後になりましたが、第２表の繰越明許費の補正につきましては、総務管理費など７件、

計5,809万9,000円でございます。先ほど歳出で説明いたしました企業版ふるさと納税活用支

援事業補助金など事業が年度内に完了しないもの、また法改正によるシステム改修であって

特定財源と共に繰り越すべきものなどがございます。 

 次に、議案第10号 令和５年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第４号）は、歳入

歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ１億2,843万1,000円を減額し、補正後の歳入歳出予算

の総額を９億3,392万7,000円とするものでございます。 

 歳入補正予算の主なものとしましては、５款県支出金、１項県補助金、１目保険給付費等
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交付金の普通交付金１億2,930万9,000円の減額は、療養給付費等が当初より下回ると見込

み、減額するものでございます。 

 このことから、歳出補正予算では、２款保険給付費、１項療養諸費、１目一般被保険者療

養給付費9,392万7,000円の減額、同じく２項高額療養費、１目一般被保険者高額療養費

2,832万5,000円の減額としております。 

 次に、議案第11号 令和５年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第３号）は、歳入歳出

予算の総額から歳入歳出それぞれ842万7,000円を減額し、補正後の歳入歳出予算の総額を７

億7,589万9,000円とするものでございます。 

 歳入補正予算の主なものとしましては、事業費の執行残額に応じた補正のほか、３款国庫

支出金及び５款県支出金において過年度分の交付金を合計で3,025万7,000円増額いたしま

す。 

 歳出補正予算の主なものとしましては、事業費の執行残額を減額するほか、先ほど申し上

げました過年度の交付金を将来の給付費の財源とするため、３款基金積立金、１項基金積立

金、１目介護給付費準備基金積立金を2,935万7,000円増額し、積み立てるものでございま

す。 

 次に、議案第12号 令和５年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）は、歳

入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ11万5,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算の総額

を8,681万8,000円とするものでございます。 

 補正予算の主なものとしましては、歳入におきまして被保険者の異動に伴う保険料の増額

があり、歳出ではこれに応じ、広域連合納付金を増額するものでございます。 

 次に、議案第13号 令和５年度玄海町水道事業会計補正予算（第２号）でございますが、

収益的収入において１億5,548万6,000円を増額し、補正後の総額を５億8,056万9,000円と

し、支出では１億6,829万3,000円を増額し、補正後の総額を５億5,978万4,000円とするもの

でございます。 

 収入の内訳としましては、水道料金の減額見込みにより一般会計からの繰入金を増額する

ものでございます。 

 支出の内容としましては、事業費の執行残額を減額するほか、施設の再編に伴う減損損失

などを計上しております。 

 次に、議案第14号 令和５年度玄海町下水道事業会計補正予算（第２号）でございます
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が、まず収益的収入では1,244万2,000円を増額し、補正後の総額を４億8,130万1,000円と

し、支出では2,046万2,000円を増額し、補正後の総額を４億4,618万6,000円とするものでご

ざいます。 

 収入の内訳としましては、固定資産除却費の減額及び資本的支出からの組み替えで支出が

増加することなどにより、一般会計からの繰入金を増額するものでございます。 

 次に、資本的収支において、収入、支出ともに1,918万6,000円を減額し、補正後の収入総

額を4,585万1,000円とし、補正後の支出総額を１億5,028万9,000円とするものでございま

す。 

 先ほど説明しましたとおり、支出を収益的支出へ組み替えることにより減額し、収入にお

いては一般会計からの繰入金を同様に減額するものでございます。 

 次に、議案第15号 令和６年度玄海町一般会計予算から議案第20号 令和６年度玄海町下

水道事業会計予算までの当初予算６件について提案理由の御説明を申し上げます。 

 令和６年度当初予算につきましては、第５次総合計画の「人と自然がおりなす 笑顔あふ

れる玄海町」を目指し、玄海町まち・ひと・しごと創生総合戦略に掲げる基本目標と施策を

着実に実行し、住民に寄り添った町政を進めていくことを基本方針に編成しております。事

業を行うに当たっては、行政課題の緊急性、重要性を選別し、柔軟な発想を持ち、限られた

資源を関連施策に重点的に投入、着実に執行し、最大限の効果の発現に努めることとしてお

ります。 

 令和６年度一般会計当初予算の総額は99億8,000万円、特別会計当初予算の総額は18億

650万円、水道事業会計当初予算の収益的収入は４億1,619万4,000円、支出は３億8,063万

8,000円、資本的収入は6,212万5,000円、支出は１億4,708万円となります。下水道事業会計

当初予算の収益的収入は４億9,816万9,000円、支出は４億5,431万2,000円、資本的収入は２

億2,032万6,000円、支出は３億2,692万7,000円となります。 

 一般会計を前年度当初予算と比較しますと７億8,000万円の増、率にして8.5％の増加とな

っております。主な要因は、水産関係の支援や企業誘致対策の補助金の新設、災害復旧工事

などを行うことによるものです。このほかの公共施設の老朽化による大規模改修や物価上昇

が歳出予算を増額させている要因でもあり、引き続き柔軟に対応できる一般財源の確保と財

源の多様化に取り組んでまいります。 

 なお、自治体財政の指標となる単年度の経常収支比率は令和６年度当初予算ベースで



- 22 - 

66.2％となっており、健全な財務体質を維持しているものと考えております。引き続き、財

政の健全性を維持し、将来を見据えた人や地域産業を育てる事業に注力し、町民に寄り添っ

た行政サービスを提供してまいります。 

 それでは、予算の主な内容について、玄海町まち・ひと・しごと創生総合戦略に沿って主

な事業を説明いたします。 

 まず、基本目標１、協働と共創による魅力的なまちづくりについて申し上げます。 

 交通弱者対策として、ＡＩ活用型デマンド交通の実証運行を計画しております。また、消

防防災対策としましては、消防団員の出動報酬を新たに支給することとし、体制の充実を図

ります。 

 次に、基本目標２、持続可能な地域産業の振興と雇用の創出について申し上げます。 

 産業基盤の安定と地域活性化を推進するため、デジタルトランスフォーメーション関連の

企業誘致に際し、補助金の交付を予定しております。このほか、農業関係では園芸団地の整

備、水産関係では漁協の冷凍庫整備等への支援などを計画しております。 

 次に、基本目標３、安心して子育てができる環境の整備について申し上げます。 

 学力向上と豊かな心の教育の推進として、公営学習塾のクラスを増やして充実させるほ

か、昨年度まで検討、調査してきた内容に基づき、図書館等の複合施設の整備に係る実施設

計を行います。 

 続きまして、基本目標４、人口減少に歯止めをかける定住対策の推進・強化について申し

上げます。 

 昨年に引き続き、浜野浦の棚田の周辺安全確保対策として駐車場拡張準備や展望台の工事

を進めます。 

 ここまで総合戦略につながる施策を説明してまいりましたが、特別会計や事業会計の事業

も含め、町民の皆様の笑顔があふれる町となりますよう取り組んでまいります。 

 以上、今定例会に提出しております各議案について提案の理由を申し上げましたが、どう

か御審議の上、原案どおりの御決定をいただきますようお願い申し上げます。 

 以上です。 

○議長（上田利治君） 

 ここでお諮りいたします。本件につきましては予算特別委員会に付託して審議したいと思

いますが、これに御異議ございませんか。 
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    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、議案第３号 玄海町印鑑の登録及び証明に関する条例の

一部を改正する条例の制定についてから議案第20号 令和６年度玄海町下水道事業会計予算

までの以上18件については、予算特別委員会に付託して審議することに決定いたしました。 

      日程９ 議第１号議案 玄海町議会議員の請負の状況の公表に関する条例の制 

                 定について 

○議長（上田利治君） 

 日程９．議第１号議案 玄海町議会議員の請負の状況の公表に関する条例の制定について

を議題といたします。 

 提出者であります議会運営委員長に提案理由の説明を求めます。議会運営委員長、宮﨑吉

輝君。 

○議会運営委員長（宮﨑吉輝君） 

 玄海町議会議員の請負の状況の公表に関する条例の制定について、提案理由の説明を申し

上げます。 

 令和４年12月、地方自治法が改正され、地方議会の議員に係る請負に関する規制の明確化

及び緩和が令和５年３月１日から施行されたことに伴い、本町議会においても議員による請

負の状況の透明性を確保し、議会運営の公正及び事務の執行の適正を図るため、議会で新た

に本条例を制定するものであります。 

 なお、この条例は令和６年４月１日から施行し、同日に始まる会計年度における請負から

適用するとしております。 

 どうか御審議の上、原案どおりの御決定をよろしくお願い申し上げます。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

 これより討論を行います。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（上田利治君） 

 以上をもって討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議第１号議案 玄海町議会議員の請負の状況の公表に関する条例の制定については原案の

とおり決するに賛成諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（上田利治君） 

 起立全員と認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。 

 暫時休憩いたします。 

午前10時49分 休憩 

午前10時50分 再開 

○議長（上田利治君） 

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま町長から議案第21号が提出されました。 

 これを日程に追加し、追加日程１として議題にしたいと思いますが、これに御異議ござい

ませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、議案第21号を日程に追加し、追加日程１として議題とす

ることに決定いたしました。 

      追加日程１ 議案第21号 和解及び損害賠償の額を定めることについて 

○議長（上田利治君） 

 追加日程１．議案第21号 和解及び損害賠償の額を定めることについてを議題といたしま

す。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 それでは、議案第21号 和解及び損害賠償の額を定めることにつきまして提案理由を御説

明いたします。 

 これは、著作権侵害による損害賠償の額を定めることについて、地方自治法第96条第１項
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第12号及び第13号の規定により議会の議決を求めるものでございます。 

 １、相手方は、イラストの著作権者である個人でございます。 

 ２、本事案の概要といたしましては、平成29年に、当時の玄海みらい学園長が学園便りみ

らい８月号を作成する際、インターネット上にあったイラストをフリー素材と誤認して使用

し、玄海みらい学園のホームページに掲載していたものが、イラストの著作権者の代理人弁

護士から著作権侵害に当たると指摘され、本事案を認識したものであります。 

 ３、本事案による損害賠償額は50万6,000円でございます。 

 なお、本事案につきましては、著作権者に無断でイラストを使用しているため、本町に瑕

疵がございます。損害賠償額は、本著作者のイラスト利用料相当額となっています。 

 この損害賠償額につきましては、町で加入している全国町村会総合賠償補償保険から全額

補填されるものでございます。本議案を可決いただきましたら、相手方と和解及び損害賠償

額を確定し、早急にこの賠償額で支払いを行いたいと考えておるところでございます。どう

か御審議の上、原案どおりの御決定をいただきますようお願い申し上げます。 

 加えまして、教育長のほうからのおわびの言葉もありますので、よろしくお願いいたしま

す。 

○議長（上田利治君） 

 岩崎教育長。 

○教育長（岩崎一男君） 

 教育委員会教育長としておわびを申し上げます。 

 このたびは、学園便りの著作権侵害によりまして損害賠償支払いの責任を負うこととなり

ます。今後、教育委員会はもとより、玄海みらい学園含めまして著作権についての認識をし

っかり持つように強化をし、再発防止に努めてまいりたいと思います。今回は大変御迷惑を

おかけして申し訳ありませんでした。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。岩下孝嗣君。 

○９番（岩下孝嗣君） 

 平成29年のみらい学園の学園便りに他人のイラストを無断使用したということですけど、

当時の学園長が著作権があることを知ってしたわけじゃないんですよね。そして、50万円の

損害賠償だそうですけど、その金額は相手方の言うとおりの金額、交渉か何かされたんでし



- 26 - 

ょうか。それとも、そういう価値判断が、どのような基準があるんでしょうか。 

○議長（上田利治君） 

 加納教育課長。 

○教育課長（加納晴美君） 

 まず初めに、著作権について、当時の学園長にその認識があったのかということでござい

ますが、当時の学園長にも確認をしましたところ、本人によりますと、あくまでも無料だと

いう認識でみらい学園便りに掲載をしたということでございました。 

 また、この金額についてどういう判断をしたのかということでございますが、こちらのほ

うのイラストにつきましては利用規約のほうを著作権者のほうで設けてございましたので、

その利用料に規定された金額での賠償額となっておるところでございます。 

○議長（上田利治君） 

 岩下孝嗣君。 

○９番（岩下孝嗣君） 

 金額についてですけど、私もあのイラストを見た限り、そのように価値があるものと、そ

りゃ個人の認識で違うんでしょうけど、これに、平成29年だから相当前ですよね。そんな価

値があるのかな。使用した当人は当然そういう認識がなかったということはそう思いますけ

ど、この基準が国であるんですか。あのようなイラストに対して、大きさが幾ら、どのくら

いで利用して、利用した価値がどれだけあったかという基準が。それに基づいての損害賠償

ですか。 

○議長（上田利治君） 

 加納教育課長。 

○教育課長（加納晴美君） 

 国による基準があるのかという御質問でございますが、これにつきましては、それぞれの

著作権者によって金額については決められておるものと認識をしてございます。このイラス

トに関しましては、本人が定めております利用規約のほうで金額が定められてございました

ので、その金額での賠償ということでこの金額を提示させていただいているものでございま

す。 

○議長（上田利治君） 

 岩下孝嗣君。 
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○９番（岩下孝嗣君） 

 著作者本人が自由にその金額を決められるということですか。そして、それに基づいて相

手の要求どおりにこの50万円を支払うということですね。 

○議長（上田利治君） 

 加納教育課長。 

○教育課長（加納晴美君） 

 岩下議員言われるように、著作権者のほうで利用規約に、今回の場合ですと、平成29年８

月から現在に至るまで７年間の使用料ということで、規約のほうに定めた金額を賠償とさせ

ていただきたいというふうに思っているものでございます。 

○議長（上田利治君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

 これより討論を行います。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第21号 和解及び損害賠償の額を定めることについては原案のとおり決するに賛成諸

君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（上田利治君） 

 起立多数と認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。 

 以上をもって本日の議事日程は全部終了いたしました。よって、本日の会議はこれにて散

会いたします。 

午前10時59分 散会 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 600
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


